

С. Усть-Тунгузское.

19-го Марта 1895 г.

Сегодня въ нашемъ храмѣ происходило отпѣваніе тѣла умершаго псаломщика Алексѣя Алексѣевича Раевскаго. На похоронахъ присутствовало множество прихожанъ, собравшихся со всѣхъ деревень прихода. Среди прихожанъ покойный пользовался большою любовью и уваженіемъ. То и другое онъ заслужилъ своимъ усердіемъ къ поддержанию величія и торжественности Божественной службы, насколько это зависѣло отъ него, и исполнительностью по службѣ. Не говоря о покойномъ, какъ о хорошемъ чтецѣ, канцеляристѣ, какъ о примѣрномъ псаломщикѣ со стороны умственного развитія, чего онъ достигъ самообразованіемъ, о покойномъ слѣдуетъ сказать еще, какъ обѣ устроителѣ при нашей церкви хора. Въ нашемъ селѣ онъ служилъ пятнадцать лѣтъ и съ самого почти поступленія въ приходъ его завѣтною мыслью было устроить хоръ изъ учениковъ мѣстнаго училища. Онъ началъ обучать дѣтей школьниковъ хоровому пѣнію и его труды, благодаря участію любителей и сочувствію общества, увѣнчались успѣхомъ. Хоръ и исполненіе церковныхъ пѣснопѣній поставлены были настолько хорошо, что для деревни желать лучшаго нельзѧ было. Сколько положено было трудовъ, можно судить потому, что разучено было до 200 пьесъ разныхъ духовныхъ композиторовъ, въ томъ числѣ Бартнянского, Турчанинова, Львова и др. Стойное

пѣніе хора привлекало въ нашу церковь богомольцевъ даже изъ сосѣднихъ сель и деревень. И вотъ, когда, казалось, хоръ былъ совершенно устроенъ, организованъ, въ это время устроителя его вдругъ постигаетъ простуда и потеря голоса. Это было лѣтъ 6 тому назадъ. Алексѣй Алексѣевичъ еще нѣкоторое время старается поддержать хоръ, но напрасно; недугъ постепенно одолѣваетъ болѣніемъ, мѣсяцъ за мѣсяцемъ, годъ за годомъ болѣзнь осложняется и наконецъ приводить къ смерти! Но во все время болѣзни, даже въ послѣднее время покойный пытался служить своему дѣлу. Такъ, предъ Рождествомъ Христовымъ онъ руководилъ пѣніемъ на народныхъ чтеніяхъ, производившихся для опыта въ училищѣ. Въ самый день праздника Рождества Христова онъ иѣль обѣдю съ любителями и бывшими своими учениками. Пѣніе Рождественской литургіи было послѣднимъ; вскорѣ послѣ Крещенія Алексѣй Алексѣевичъ окончательно слегъ въ постель и 16-го сего марта на 31-мъ году отъ роду скончался. Миръ праху твоему, честный и ревностный служитель церкви. Пусть твое усердіе и труды будутъ примѣромъ для твоихъ собратовъ. Тѣло покойнаго, съ разрѣшеніемъ Его Преосвященства, погребено въ церковной оградѣ.

Священникъ Николай Климовскій.